

Hravé učebné materiály: Brečtan popínavý



Inšpirácia pre hranie rolí alebo diskusie o rastlinách a o životnom prostredí

DC Universe superzloduch Poison Ivy (Brečtanka) debutuje v komikse o Batmanovi z roku 1966. Pracuje ako biochemička a botanička v meste Gotham City. Nedávno sa z nej stala antihrdinka, ktorá využíva svoje schopnosti na to, aby robila správne veci, ale nesprávnym spôsobom. Je extrémnou environmentalistkou a medzi jej „superschopnosti“ patrí aj použitie rastlinných toxínov a feromónov na uskutočnenie jej zlých/oprávnených plánov.

NB Poison Ivy (Brečtanka) je pomenovaná podľa amerického alebo orientálneho jedovateho brečtanu (*Toxicodendron radicans*) a nejde o rovnaký druh, ako sa vyskytuje vo Veľkej Británii a Európe (*Hedera spp.*). Jedovatý brečtan je veľmi dráždivý pre pokožku – európske brečtany sú vo všeobecnosti miernejšie.

Poézia a piesne

Ó ruže pre nával mladosti,
A vavrín pre dokonalý rozkvet;
Ale vytrhnite mi brečtanovú halúzku
zostarnutú pred mojím časom.

Christina Rossetti, 1862

Brečtan sa často používa v poézii a má veľa mýtických vlastností. Preskúmajte významy brečtanu a vytvorte si vlastné básne, texty piesní alebo rapové skladby.



Ivy songs

Bobule
brečtanu sú
toxické.

KNIHY:

Séria kníh „Divoký...“ od Jo Schofieldovej a Fiony Danksovej
101 vecí, ktoré sa dajú vyrobiť arobiť
vonku od Frances Lincoln

Tieto knihy sú plné nápadov na
vonkajšiu a kreatívnu hru
s prírodnými materiálmi.

Hravé učebné materiály: Brečtan popínavý

Tkanie s brečtanom

Brečtan je veľmi všestranným materiálom na tkanie a pletenie, navyše je ho zvyčajne dostatok a ľahko sa zbiera a používa. Zberajte dlhé kusy a odtrhnite listy rukou v rukavici. Použite čerstvý materiál, ak môžete, aby ste si uľahčili tkanie - stonky budú pružné a bude menej pravdepodobné, že prasknú. Začnite jednoduchým zapletaním do vrkočov a prejdite na tkanie (skúsení tkáči si môžu brečtan vysušiť, aby ho navlhčili neskôr znova). Brečtanové vrkoče sú vynikajúce na stavbu úkrytov - silné, pružné a biologicky odbúrateľné!

<<príklady jednoduchých košíkov či zapletacích vzorov>>

Keď si osvojíte používanie brečtanu, vyskúšajte iné dlhé listy alebo materiály, ktoré sú po ruke.



Koruny a vence z brečtanu

Existuje veľa mýtov spojených s brečtanom, ale v umení sa často zobrazuje ako pokrývka hlavy. Brečtan symbolizuje večný život (pretože je vždyzelený) a vernosť (pretože nikdy neopustí to, s čím je spojený), takže sa často vyskytuje v svadobných kyticích aj medzi pohrebnými kvetmi. Staroveké civilizácie si uctievali brečtan a koruny sa spájajú s Osirisom v Egypte (kde predstavuje nesmrteľnosť), s Bacchom v Ríme (v Grécku nazývanom Dionýzos), kde symbolizuje víno, poľnohospodárstvo, slávnosti a plodnosť. brečtanové koruny sa ľahko tkajú - vyberte si veľmi dlhé stonky a voľne ich prepletajte, ohýbajte a okolo konca pripevnite jutový špagát, aby koruna držala pokope.

